
 

 

 

 

 

 

平成２９年第５回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２９年４月２１日（金）１４：４０～１６：２５ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・体育振興課長・ 

人権教育推進室長 

 



 

 

委員長 ：それでは、平成２９年第５回相生市教育委員会定例会を始めさせていただ

きます。本日の議事録署名委員は小西委員さんにお願いします。 

 

小西委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

 

管理課長：両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、３月２７日の教育委員会定例会以降の経過につきましてご報告

させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

3/27 学校給食会総会 

3/28  ふれあいの祭典「西播磨ふれあいフェスティバル」実行委員会 

3/30  相人教監査 

3/31  人推協監査 

4/3   平成２９年第４回教育委員会臨時会 

4/3   金ヶ崎学園大学受講生募集受付 ～７日 

4/5   校長会 

4/6   幼稚園、小中学校始業式 

4/6  中学校入学式 

4/7  小学校入学式 

4/10  相生市通学タクシー（坪根地区）運行開始 

4/10 市立幼稚園入園式 

4/10  市民体育館スポーツ教室開始（第１期） 

4/11  給食開始（小学２～６年、中学） 

4/12  小中高補導連絡会（委嘱状交付） 

4/13  定例園長会 

4/14  企画委員会利用部会 

4/17 平成２９年度市町組合教育委員会教育長会議（神戸市） 

4/17 中西播磨地区市町教育委員会連合会監査（相生市） 

4/18 全国学力･学習状況調査 

4/18 標準学力調査実施 

4/18 小学校新１年生給食開始 



 

 

4/19 平成２８年度後期相生市スポーツ顕彰贈呈式 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、経過報告全体に渡って、何か質問等

がございましたらどうぞ。 

特にないようですので、次に進ませていただきます。（１）報告事項、『報

告第１１号 相生市小・中学校結核対策委員会委員の委嘱について』提案

説明をお願いします。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成２９年４月１日付、平成２９年４月１日から平成３０年３月３１

日の任期で委員９名を委嘱したことを報告。 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは報告第１１号について、何か質問等が

ございましたらどうぞ。 

     特にないようですので、報告第１１号については承認したということにさ

せていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、次に『報告第１２号 相生市教育研究所運営委員の委嘱につい

て』をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：ありがとうございました。報告第１２号について、何か質問等がありまし

たらどうぞ。 

     特にないようですので、報告第１２号についても了承したということにさ

せていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、『報告第１３号 相生市立図書館協議会委員の委嘱について』

をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：ありがとうございました。報告第１３号について、何か質問等がありまし

たらどうぞ。 

     特にないようですので、報告第１３号についても了承したということにさ



 

 

せていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：それでは、『報告第１４号 相生市文化財保護審議会委員の委嘱について』

をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：ありがとうございました。報告第１４号について、何か質問等がありまし

たらどうぞ。 

 

委 員 ：どちらも同じ校長というのは、何か意味があるのですか。 

 

生涯学習課長：小学校の方で各審議会の委員につきましては、割り振りがありまして、

その結果、本人に了承をいただいております。 

 

委員長 ：校長の方はいろいろ役が当たりますね。 

 

委 員 ：わかりました。 

 

委員長 ：他に何か質問等がありましたらどうぞ。 

     特にないようですので、報告第１４号についても了承したということにさ

せていただきます。 

 

委員長 ：次に、『報告第１５号 平成２８年度相生市スポーツ顕彰（後期）受賞者

の決定について』をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：ありがとうございます。それでは、報告第１５号について何か質問等がご

ざいましたらどうぞ。 

     特にないようですので、報告第１５号につきましても了承したということ

にさせていただきます。 

 

委員長 ：それでは、次に『報告第１６号 相生市人権教育推進委員の設置について』

提案説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 



 

 

委員長 ：報告第１６号につきましても了承したということにさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：次に議決事項として、『議第６号 相生市奨学生の選定について』をお願

いします。 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：成績点と生活点に基づき奨学生の認定候補者を選定しようとするもの。

平成２９年度は３６名の申請のうち３１名を候補者として選定し、奨学生

として決定したい旨、説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、議第６号について、何か質問等がご

ざいましたらどうぞ。 

特にないようですので、議第６号は原案どおり議決ということでよろしい

でしょうか。 

 

委員全員：はい。 

 

委員長 ：次に（３）協議事項に移ります。 

『協議第２号 平成２９年度「相生の教育」について』提案説明をお願い

いたします。 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：主要事業の概要を説明 

委員長 ：ありがとうございます。それでは、協議第２号について何か質問はござい

ませんでしょうか。 

     特にございませんので、協議第２号も原案どおり承認させていただきます。 

次に『協議第３号 平成２９年度学力テストの実施について』をお願いし

ます。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成２９年度の学力テストについて、昨年度と同様に文科省が行う「全

国学力・学習状況調査」及び市が行う「標準学力調査」を実施する。実施

教科、調査結果の活用、調査結果の公表等、概要について説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。協議第３号について何か質問等ございませんか。 

 

委 員 ： 標準学力調査の方ですが、実施教科で国語、算数（数学）、英語（中学校



 

 

のみ）とあるんですが、この英語は１年生もあったんでしょうか。 

 

学校教育課長：英語につきましては、昨年度から１年生も実施をしております。この

内容といたしましては、小学校の学習の内容を測るものというもので、文

部科学省の教科書などに準拠した指導を得たものを評価されております。 

 

委 員 ：中学校に入学してすぐなので、中学校の学習はできていない状況でするわ

けですよね。筆記、記述式でしょうか。 

 

学校教育課長：筆記中心のテストになっております。英語に関する興味関心といった

ものが中心であります。 

 

委 員 ：それと気になるのが、中学３年生に対する英語の学習調査が入ってないの

ですけれど、相生としてはやらないんですね。 

 

学校教育課長：中学３年生は、同日に全国学力・学習状況調査で国語と数学をこれま

で行ってまして、英語だけ行っておりませんが、特に英語だけを中学３年

生に行うことは考えておりません。 

 

委 員 ：昨年度もそうでしたか。 

 

学校教育課長：昨年度もそうでした。ただ国の動きといたしましては、英語もこの全

国学力・学習状況調査に組み込んでいこうという流れもございます。ここ

数年の間に国語、数学に加えて英語が入ってくるものと思われます。 

 

委員長 ：理科が入っている場合もありましたね。 

 

学校教育課長：理科も毎年ではございませんが、数年単位で行っておりまして、一昨

年度ございました。 

 

委員長 ：今年については、国語と算数か数学という実施であったわけですね。 

 

委 員 ：ワンピース・イングリッシュで英語に力を入れているのなら、やはり中学

３年生も相生市独自で成績を見るような調査があってもいいように思うん

ですが、どうでしょうか。 

 

学校教育課長：先ほど申し上げた英語の調査も筆記となっております。今後もいろい

ろ評価の方法は考えられると思うのですが、読む、書く、聞く、話すとい

った４技能の評価といったものが、やはり今後必要になると思いますので、



 

 

国が考えている調査内容なども参考にさせていただいたり、英語検定もご

ざいますが、そういったものも今後、評価するものとして考えられるかと

思います。 

 

委員長 ：他、ございませんか。 

特にないようですので協議第３号については原案どおり可決とします 

ので、そのように進めてください。 

 

委員長 ：それでは、次に本日追加提出されました議案（その２）に移ります。 

『協議第４号 教員の教育実践のあり方について』提案説明をお願いしま

す。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：教員が行った教育内容について説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『協議第４号 教員の教育実践のあり方につい

て』何か質問等ございましたらどうぞ。 

 

委 員 ：お子さん同士に関しては安心できるかなと思いますね。 

 

委員長 ：どの学校も本当に特別支援の教育を核に学校運営をしているところなんで

す。ですから、全職員で特別支援の子どもを見守ろうと意思疎通しながら

始めるんですけど、ちょっとした言葉でそうなったのかと思いますし、今

後、そういったことがないようにご指導いただけたらと思います。 

 

委員長 ：他に質問等ありますか。 

特にないようですので協議第４号については承認したということにさ 

せていただきます。 

 

委員長 ：（４）その他に移ります。『ア ３月分学校事故発生状況報告、イ ３月分

不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報告』をまとめ

て報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。 

     特にないようですので、次に進ませていただきます。平成２８年度中学校



 

 

卒業者進路状況報告についてお願いいたします。 

 

学校教育課長：（平成２８年度中学校卒業者進路状況について提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：進路状況について何か質問はございませんか。 

      特にないようでしたら次に進ませていただきます。『相生市文化会館につ

いて』をお願いします。 

 

生涯学習課長：（相生市文化会館について資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、文化会館について、何か質問等がご

ざいましたらどうぞ。 

 

委 員 ：文化会館の利用状況ですが、この数字は利用申込書に基づいて出されたの

ですか。 

 

生涯学習課長：件数につきましては、申込書に基づいて作成しております。 

 

委 員 ：人数もですか。 

 

生涯学習課長：人数も申込書に基づいて作成しております。 

 

委 員 ：実数ではないんですね。 

 

生涯学習課長：そうです。 

 

委 員 ：当初、利用者を１０万人くらいに想定していたものが１８万人であったこ

とは非常に良かったんですけれども、想定以上に増えたのは、どこが増え

たんでしょうか。例えば大ホールが増えたとか、思ったより会議室が多か

ったとか、どうなんでしょうか。  

 

教育次長（管）： 稼働率につきましては、現在、精査しているところですが、大ホー

ルが６０％弱という形で非常に高い数値を示しております。それから中ホ

ールにつきましては、さらに高くて８０％以上ということです。それと最

後のホワイエ、ギャレリア、エントランスホール等の利用につきましては

予測に含めておりませんでしたので、このあたりが伸びた要因であるかと

いうことでございます。また、そのあたりの稼働率につきましても、精査

中でございますので、今後の委員会でご報告させていただきたいと考えて

おります。現段階ではそのような認識をしているところでございます。 



 

 

 

委 員 ：友の会はどうなんでしょうか。昨年よりは少ないようですが。 

 

教育次長（管）：去年は最終的に９８０件まで行きました。今はまだ５４１件ですの

で、４００件くらいがまだということになります。順調ではありますが、

伸ばしていく努力が必要だと認識はしております。 

 

委 員 ：個人的に聞いたところでは、最初のほうだったと思いますが、入会してて

もすごい朝早くに並ばないと取れないということがあったらしいです。今

はもう、あまりそのようなこともないということを聞いたことがあるんで

す。 

 

教育次長（管）：おっしゃるとおりで、友の会の入会件数は多ければ良いというもの

でもありません。文化会館の収容人数約６００人の数に応じた件数が適正

かと考えておりまして、これが１，５００人や２，０００人になればいい

というものでもありません。逆に今、委 員 がおっしゃったようなこと

が、より一層起こってしまいます。ただ、昨年の件数くらいは目標にした

いと考えております。 

 

委 員 ：例えば、チケットを売っていて残席がある場合に、何かでお知らせいただ

ければいいかなと思います。 

 

生涯学習課長：その点につきましては、ホームページ等でも掲載させていただこうか

と思います。また、入会につきましては今年度初めての自主事業で、海賊

と呼ばれた男のチケット販売を行っているんですけれども、その時に来ら

れて、友の会に入会いただいたりされた方が多かったです。その都度とい

いますか、チケットの販売に合わせて加入の方も増えていくかなと思って

おります。 

 

委 員 ：わかりました。 

 

委員長 ：他、ございませんか。 

特にないようですので、次に進ませていただきます。それでは、『５月分 

行事予定報告』お願いします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

         ５月の定例会は ５／３０（火）１３：３０~ 

       ６月の定例会は ６／２９（木）１３：３０～ 

 



 

 

委員長 ：行事予定報告について何か質問はございますか。 

     特にないようですので他にございますか。 

 

学校教育課長：机上の水色の封筒に県の指導の重点を入れさせていただいております。 

この指導の重点につきましては、また学校訪問をお願いしますが、その際

に合わせてご持参いただければと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 

委員長 ：ありがとうございました。他にはございませんか。 

 

管理課長：（平成２９年度教育委員会職員名簿、教育委員の異動報告、冊子「ｅｄｕ

ｃｏ」） 

 

委員長 ：ありがとうございました。他にはございませんか。特にないようですので、

平成２９年第５回教育委員会定例会を閉会させていただきます。お疲れ様

でした。 

 


